

Písemné hodnocení bakalářské práce

Autor/ka BP: Michaela Šporerová
Název práce: Vliv náboženských skupin na jedince v současné společnosti
Vedoucí práce: Ing. František Vlach, MBA, LL.M., Ing-Paed IGIP

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
D. Posouzení původnosti textu				
Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses):	0 %			

Slovní hodnocení významu zjištěné shody:

Žádná zjištěná shoda textu v předložené bakalářské práci nebyla zjištěna.

Slovní hodnocení práce:

Michaela Šporerová se ve své bakalářské práci zabývá vlivem náboženských skupin na jedince v současné společnosti. Zvolené téma je stále velice aktuální, protože náboženství a víra provází člověka a lidskou společnost od počátků její existence. Cílem práce bylo zjistit, jak náboženské skupiny ovlivňují životy v dnešní době, a jaký mají pro ně přínos. Záměrem bylo prozkoumat, z jakého důvodu se jedinci v současné době obrací na víru a náboženské skupiny.



V teoretické části bakalářské práce je prokázána velmi dobrá orientace v odborné literatuře k dané problematice. V úvodní části se autorka nejprve věnuje základnímu vymezení pojmu náboženství a následně rozdílům mezi jednotlivými náboženskými směry. Pozornost se zaměřuje nejen na základní filozofii či uctívanou osobu, ale také jaké jsou podmínky pro přijetí do dané náboženské skupiny. Protože existuje na světě mnoho různých náboženství, zaměřila se autorka na tři hlavní světová náboženství, a to křesťanství, buddhismus a islám. Dále se autorka podrobně zabývá historickým vývojem náboženství a jeho vlivem na jedince, a to od počátku, přes období středověku až po novověk. Celá kapitola je pak zakončena moderními dějinami náboženství, kde autorka uvádí nově vzniklá náboženství. Autorka vzhledem ke zvolenému tématu vybrala a předložila ty části z historie náboženství, které jsou důležité pro pochopení a vhléd do dané problematiky. Text je velmi čtivý, má logický sled a smysluplnou strukturu. K této části práce nemám námitky a považuji ji za velmi zdařilou.

Praktická část bakalářské práce je rozdělena do dvou segmentů, kdy v prvním z nich pomocí dotazníku u 60 respondentů zjišťovala, zda věk jedince může ovlivnit jeho názor na náboženství, a jakou roli hraje ve vztahu k víře. Důležitým aspektem dotazníkového šetření bylo zjistit, jaké smýšlení mají nevěřící lidé o lidech, kteří jsou naopak věřící. V druhé části se autorka soustředila na konkrétní osudy 4 lidí, kteří mají vlastní zkušenost s náboženskou skupinou Svědci Jehovovi. Toto náboženství si autorka vybrala záměrně pro svou práci, protože má osobní zkušenost a chtěla poukázat na to, jakou sílu má víra člověka v současné společnosti. Cílem bylo zjistit, jak víra ovlivnila jejich životy a jejich názor na podstatu víry jako takové. Velmi kladně hodnotím přístup autorky k analýze získaných dat a následnou diskuzi a návrh opatření. Po stylistické stránce hodnotím text taktéž pozitivně, i zde je dobře strukturovaný.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu:

Jaký je přínos této bakalářské práce pro Vás, a jak vnímá Vaše okolí – spolužáci, že jste byla členkou náboženské skupiny?

Jedním z navržených opatření z Vaší strany je, aby byly informace o daných náboženských skupinách více dostupné, a doporučujete pořádání přednášek a besed. Moje otázka zní, zda byste se do přednášek a besed chtěla taktéž aktivně zapojit, a předložit publiku své názory a zkušenosti? Pakliže byste nechtěla, mohla byste uvést důvod, který Vás od toho zrazuje?

Datum: 25.05.2020

Podpis: _____